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Ata da í34 (décima terceira) Reunião Ordinária da Gâmara Municipal de São Gotardo

realizada no dia 30 (trinta) de Agosto dê 2019 (dois mil e dezenove) às í8h 00 min

(Dezoito horas), na sede da Gâmara, a Praça São Sebastião, no 45, nesta cidade, onde se

reuniram sob a Presidência do vereador Gilberto de Oliveira Candido, os senhores

vereadores: Alaelso Elias Xavier, Anivaldo José Barbosa, Carlos Alves de Camargos,

Denise Aparecida Alves, Genésio MaÉins Neto, íris Antônio Limírio, José Dédi de

Sousa, José Luiz Messias Neto, José Pêreira Rodrigues, José Reinaldo da Silva,

Marcilon Laci Rodrigues e Valdivino Honorato de Oliveira. Havendo número regímental,

em nome de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Décima 'lerceira Reunião

Ordinária do ano de 20'l 9. Foram executados os Hinos Nacional e de São Gotardo de

acordo com a Resoluçáo n" 27812018. Antes de solicitar a leitura da ata da última reunião, o

presidente cumprimentou e agradeceu a presença do Mestre Sergio Cardias, da Academia

Scorpions Em sequência foi anunciada a LEITURA DA ATA DA íOa REUNIÃO

EXTRAORDTNABTA OCQESIqA NO DrA 08 (O|TO) DE AGOSTO DE 2019 (DO|S MrL E

DEZENOVE). Na ordem , fazendo o uso da palavra o vereador Genésio Martins Neto,

solicitou a dispensa da Leitura da Ata. O pedido foi posto em apreciação e votação, sendo o

mesmo aprovado por 11 votos. A ata, portanto, foi declarada aprovada, sem ressalvas nos

termos do art. 35 do Regimento lnterno (Resoluçáo 94192). Em seguida passou-se para

APRESENTAÇAO DE PROJETO DE LEI 1 ) PROJETO DE LEr N. 228 DE 19 DE AGOSTO

DE 20í9, que "Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a suplementar

dotações orçamentárias com saldos insuficientes na Lei do Orçamento Anual em vigor e dá

outras providências". 2) PROJETO DE LEI N. 229 DE 23 DE AGOSTO DE 20í9, que

"Autoriza a concêssáo de subvenção social à entidade que menciona, ê dá outras

providências". 3) PROJETO DE LEI N. 230 OÉ 28 DE AGOSTO DE 20í9, que " Altera o

anexo I da 
. 
Lei Complementar Municipal .6712008 de 1't12t2008, já alterado pela Lei

Complementar Municipal 10312011, para transformar cargos públicos de motonsta lt não

providos por servidores concursados efetivos em motorista 1". 4) PROJETO DE LEI N. 23í

DE 28 DE AGOSTO DE 2019, que "Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo

Municipal a suplementar dotações orçamentárias com saldos insuficientes na Lei do

Orçamento Anual em vigor e dá outras providências". 5) PROJETO DE DECRETO

LEGISLATIVO N. 02 DE 30 DE AGOSTO DE 2019, que "Estabelece proposta orçamentária,

estimando a receita e fixando a despesa do município de Sáo Gotardo para o exercício de

2020' . O presidente colocou em apreciação plenária o pedido de urgência para votação dos

Projetos de Lei n. 228 de 19 de Agosto de 2019, Projeto de Lei N. 229 de 23 de Agosto de

2019 e Projeto de Decreto Legislativo N. Q2 de 30 de osto de 201 9. O vereador Valdivino,

ill; {C''r--- ,'
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manifestou no sentido de que fosse marcada uma reunião extraordinária para a votação dos
projetos, não podendo ser votados em caráter de urgência, sem antes ter estudado os

mesmos. o vereador Genésio, manifestou no mesmo sentido. o vereador carlos, entende a

necessidade, da votação dos projetos em comento, pela urgência dos mesmos. O vereador

José Luiz, manifestou que isso é recorrente, e que nos últimos 3 anos, isso acontece

sempre, os projetos chegam de ultima hora, e quêrem sua aprovação de imediato. Não

havendo mais discussões, foi posto em votação, sendo aprovado por í.1 votos. Em seguida,

passou-se para ANÁLISE. otscussÃo e vorAcÃo DoS PRoJ ETOS DE LEIS -

LEITURA DOS PARECERES DAS C OMISSÕES í) PROJETO DE LEI N. 228 DE í9 DE

AGOSTO DE 2019, que "Dispóe sobre a autorizaçáo ao poder Executivo Municipal a

suplementar .dotações orçamentárias com saldos insuficientes na Lei do orçamento Anual

em vigor e dá outras providências". Posto em díscussâo, após, fora colocado em votação,

sendo o mesmo aprovado por í1 votos. 2) PROJETO DE LEI N. 229 DE 23 DE AGOSTO

DE 2019, que "Autoriza a concessão de subvenção social à entidade que menciona, e dá

outras providências". Posto em discussão, o vereador Carlos, mencionou quê é necessário

fiscalizares para saber quais emendas estão sendo aprovadas, e que a maioria esta sendo

impositiva. Expressou ainda sua alegría, pela subvenção que está indo para o Rotary, e para

os Estudantes de Patos de Minas e Rio Paranaíba, dizendo que as mesmas sâo baixas, e
que necessitam ser maiores, pois o valor faz Íalla aos beneficiários. O vereador Genésio,

destacou que há uma emenda impositiva à Associação dos Aposrntadcs, mar que está

faltando í 0 mil de impositivo indicado por ele. Agradeceu as subvenções que estáo indo

para as entidades, mas que eles são baixos, e que as ajudas são insignificativas. Após em

votação, sendo o mesmo aprovado por 1'1 votos. 3) PROJETO DE DECRETO

LEGISLATIVO N.02 DE 30 DE AGOSTO DE 20í9, que "Estabelece proposta orçamentária,

estimando a receita e fixando a despesa do município de são Gotardo para o exercício de

2020". Posto em discussão, sem manifestações. Após em votação, sendo o mesmo

aprovado por 11 votos. O vereador Jose Rernaldo, solicitou a sua dispensa, haja vista

compromisso previamente agendado. Autorizada sua saída. ANÁUSE, DISCUSSÃO E

VOTACÃO DE PEDIDOS DE PROUDÊNC lAS. Pedido de Providência 12212019, de

CONSTRUÇÃO DE NOVOS BANCOS NO PONTO E ÔNIBUS DA PRAçA sÃo

t Telefone: (34) 3671-1718
Praça São Sebqstião ne 45 - CEP 38800-000

www,cama rasaogotardo. mg.gov br134 Reunião Ordinária

2,1! cL/'-: Lç*

AUtOriA dO GENéSiO MArtiNS NEIO, QUE O ORGÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

ESTUDE A POSSIBILIDADE DE CONSTRUIR QUEBRA.MOLAS NA RUA JOÃO LÚCIO

MARIANO NO DISTRITO DE GUARDA DOS FERRETROS. pedido de providência

12312019, de autoria do vereador íris Antônio Límirio, eUE O óRGÃO COMPETENTE DO

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL VERIFIQUE A POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR A
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sgglsrtÃo. Pedido de Providência 124l2olg, de autoria do vereador carlos Alves de
camargos, QUE O ORGÃO DO PODER ExEcuTtvo MUNtctpAL ESTUDE A
posstBtLtDADE DE REAL|ZAR A pAvtMEuraçÃo DAS SEGU|NTES RUAS: No
DlsrRlro DE GUARDA Dos FERRE|RoS: RUA FRANCtsco cENTtL pEREIRA; FTNAL

DA RUA PANTANAL; E TRAVESSA PANTANAL; NA OPORTUNIDADE, REITERA A
PAVIMENTAÇÃO DAS SEGUINTES RUAS, UÁ RCQUCRIOAS AiJTERIORMI]NTE: NO
D|STR|TO DE GUARDA DOS FERRETROS: RUA UeeRtÂHotn; Rue pltRocír,,[o;
FINAL DA RUA sÃo pAULo; pRocRessÃo DA RUA AGoslNHo sALU; E RUA No
ENTORNO DA COOPADAP E LAVADOR TANABE; CN/t SÃO GOTARDO: RUA MARIA
LEOPINHA PRADOS; RUA LATERAL PASSAGEM Do FERRo VELHo SG Ao BAIRRo
LIBERDADE; RUA OSMAR FIDELIS; FINAL AVENIDA AIRTON SENNA; E RUA
sucuPlRA. Pedido de Providência 12s12019, de autoria da vereadora Denise Alves,

euE o óRGÃo Do poDER ExEcurrvo MUNtctpAL ESTUDE A posstBtLtDADE DE

coNTER e truresraçÃo DE CARRAPAIOS NO BATRRO BOA ESPERANÇA. pedido

de Providência 126120'19, de autoria da vereadora Denise Alves, OUE O óRGÃO DO

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL VERIFIQUE A POSSIBILIDADE DE ARBORIZAR MAIS

RUAS COMO A GALÇADA DO BALNEÁRIO, BAIRRO BOA ESPERANçA E OS LOCAIS

oNDE HAJA NEcESSIDADE, BEM couo FAZER MANUTTruçÃo DAS ÁRVoRES

DANIFICADAS. Posta em discussão, o vereador Genésio, manifestou a necessidade do

cumprimento de seus pedidos, e a impotância dos mesmos. A vereadora Denise, comentou

sobre o pedido apresentado por ela, sobre os carrapatos, informando a seriedade do

mesmo, e que a prefeitura deve providênciar medidas urgentes. Em seguida os pedidos de
providência foram colocados em votação, sendo aprovados por 1u votús. INEICAÇÕES

lndicação 77120'19, de autoria do vereador José Reinaldo da Silva, eUE O PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL AVALIE A POSSIBILIDADE DE CRIAR FAIXAS PARA

CICLISTAS NAS AVENIDAS DE SÃO GOTARDO E NO DISTRITO DE GUARDA DOS

FERREIROS. lndicação 7812019, de autoria do vereador valdivino Honorato de oliveira,
QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS,

ESTUDE A POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR SINALIZAÇÃO COM LIMITES DE

ALTURA PARA TRÁFEGO DE CAMINHÕES DE CARGA. INdiCAçãO 7gI2O1g, dE AUtOriA

do vereador José Luiz Messias Neto, QUE o poDER ExEcuflvo MUNlclpAL AVALIE
A POSSIBILIDADE DE FAZER PARCERIA COM A PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA
ROSA DA SERRA, PARA A CONSTRUçÃO DA PONTE SOBRE O RtO |NDA|AZ|NHO.

lndicação 8112019, de autoria do vereador Anivaldo José Barbosa, eUE O PODER

EXEC TIVO MUNICIPAL, USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS AVALIE A
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PRoPosrcÃo DE MOÇAO DE couoRnruLAcoes E APLAUSOS. MocÃo pE

coN GRATULA CÕes e apteusos os/20í9 de autoria da vereadora Denise Alves, aos

coNGRATULAcÕESE AP LAUSOS 06/20 19 de autoria dos r,:readores Gilberto de
ot ra Cândido e Denise Alves, à Primeira Ação Social da lgreja Presbiteriana pentecostal
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POSSIBILIDADE DE REALIZAR UMA PARCERIA COM O DER, PARA A CONSTRUçÃO
DE UMA PISTA PARA CICLISTAS NA VIA LATERAL DA MG-235 (LADO DIREITO), BEM
coMo A LIMPEZA Do LocAL tNDtcADo. tndicação Ba2o1g, de autoria do vereador
Anivaldo José Barbosa, QUE o pooER ExEcuflvo MUNrcrpAL, usANDo DE suAs
PRERROGATIVAS, AVALIE A POSSIBILIDADE DE PROIBIR O ESTACIONAMENTO DE

AMBos os LADos NA TRAVESSA A|DA coELHo DUARTE pRADos. rndicação
8312019, de autoria da vereadora Denise Atves, euE o poDER ExEcuflvo MUNtclpAL,
USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS ESTUDE A POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR

I TRAUSTERÊNCIA DOS PACIENTES QUE FAZEM HEMODIÁLISE.EM PATOS DE

MINAS PARA ARAXÁ. tndicação B4t2olg, de autoria do vereador presidente Gilberto de
Oliveira Cândido, QUE O PODER EXECUTTVO MUN|CIPAL USANDO DE SUAS
PRERROGATIVAS VERIFIQUE A POSSIBILIDADE, JUNTO AO CONSEP - CONSELHO

couur.rrÁRto DE SEGURANça eoúeltcl DE sÃo GoTARDO, DE CONCEDER

AUMENTO SALARIAL A TODOS OS FUNCIONÁRIOS QUE PRESTAM SERVIçOS NO

"oLHO V|VO" DE SÃO GOTARDO, DE MODO QUE A REMUNERAçÃO DOS MESMOS

SEJA EQUIVALENTE A, PELO MENOS, 02 (DOIS) SNIÁRIOS MíNIMOS. AS iNdiCAçôCS

foram colocadas em discussão, o vereador valdivino, teceu Çomentários,, sobre a

necessidade de instalaçôes de placas informativas, de alturas permitidas para caminhões,

de informativa onde se encontra os órgãos públicos, e afins. A vereadora Denise,
parabenizou o presidente pla indicação rcalizada em prol do olho Vivo. eue é uma luta

deles desde o início. comentou ainda a precariedade que os pacientes estão sofrendo

realizando tratamentos de hemodialise em patos de Minas, requerendo soluções. o
vereador Genésio, parabenizou o presidente pela indicação apresentada. o presidente

agradeceu os eleogios a ele proferidos, tecendo ainda comentários sobre o trabalho

daqueles que operam o olho vivo, e que o olho vivo hoje sobrevive graças a câmara
Municipal, que é motivo de orgulho para esta casa de Lei, de poder participar átivamente

nas lutas pelo município. o vereador carlos, comêntou a necessidade de instalação de uma
câmera na nascente que temos em nosso município, pois a mesma foi incendiada pela

segunda vez. Após o presidente colocou em votação as demais indicações, sendo as
mesmas aprovadas por 10 votos. APRESENTACÃO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA

membros da corporação da 216a clA da polícia Militar de são Gotardo. MocÂo DE



,ã €arrro.o .,ZuniaiTza/ * .%, %aíar/a

na pessoa do Reverendo João Ricardo sampaio. Antes de passar para a votação, o
Presidente suspendeu a reunião para que os vereadores pudêsem ouvir o lnscrito sergio
Augusto cardras, tendo em vista que as crianças presentes tem horéi.io para chegarem em
casa. o inscrito, cumprimentou todos os presentes, mencionou um pouco da sua história, e
da importância que esta casa possui para o nosso município, pelo apoio que sempre recebe
dos vereadores, e esta imensamente íeliz de estar na câmara, têndo em vista que isso é
inclusão social, demonstrando para as crianças como funciona o poder legilativo, que isso é
aprendizado para que os mesmos nunca façam algo sem questionar, buscar seus direitos.
lnformou ainda que descobriu do projeto Aluno cidadão, através da Rádio, que estava
anunciando o projeto, e então procurou saber como Íuncionava. eue estava emocionado e
que se sente em casa nessa cidade, e que. tem orgulho de dizer q u-e é sangotardense de
coração. sendo sempre grato a tudo que já lhe aconteceu, e pelos prestimo. iêrt" .rr".
Parabenizou os alunos presentes, principalmente os competidores. o lnscríto, entregou um
certificado ao Presidente desta câmara de reconhecimento de parceiro da Academia
scorpions, que se estende a todos os vereadores. o presidente agradeceu pela visita, pelas
palavras e entregou um certificado ao lnscrito em nome da câmara Municipal. Após, a

vereadora Denise, bem como os vereadores Genésio, carlos, Valdivino, Alaelso, Marcilon,
Íris, José Luiz, José Dédi, Anivaldo e José pereira, manifestaram suas congratulaÇões ao
mestre sergio, dizendo o qual importante é seu trabalho em nosso município e como a

família do mesmo é um exemplo a ser seguido. Agradecendo-o por tüdo o esforço reatizado
com as crianças e com o Esporte de são Gotardo. Após, o senhor presidente retornou com
a Reunião, cotocando em DTSCUSSÃO A MOçÃO DE CONGRATULAÇÕES E

APLAUSoS 0512019, a vereadora Denrse Alves, autora da presente moção, comentou um
pouco sobre a presente moção, começando a dizer quê toda grande coorporação, tem um
equipe por trás, que por mais que seja encabeçada por um representante, sempre à outras
pessoas que trabalham duro para todo o bom funcionamento da cooporação, motivo pelo
qual da presente moção, que há toda uma equipe que praneja as operações, as execuçôes,
e que esses que geralmente não participam das congratulações, merecem receber referida
homenagem, a todos os cabos, sordados, sargentos ê a toda a corporação. ô vereador
carlos, parabenizou a vereadora pela moção. Após, colocada em votação, a mesma foi
APTOVAdA POr 1í VOtOS. DISCUSSÃO DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS
06/20í9, de autoria do vereador Gilberto de oliveira cândido e da vereadora Denise Alves,
à í" Ação social da lgreja Presbiteriana pentecostal na pessoa do Reverendo João Ricardo
sampaio. Neste momento, o senhor presidente, passou a presidencia "ad hoc" para o
vereador José Pereira, haja vista ser um dos au

e&-- Ye-;
tores da presente moção. Após, aberta a
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discussão, o vereador Gilberto, manifestou sua alegriâ, ê demonstrou sua gratidão ao

evento realizado pelo Pastor, bem como por todos aqueles que estiveram envolvidos no

evenlo. E que existem pessoas de bem, que procuram levar um momento de fraternidade

aos cidadãos de São Gotardo. Parabenizando uma vez mais pelo empenho que tiveram

com toda a comunidade. Solicitando ainda, a vereadora Denise, que levasse os parabéns e

os agradecimentos, e a singela homenagem desta Casa de Leis, pelo evento realizado

pelos mesmos. A vereadora Denise, maniÍestou, comentando que participou, desde o início

e que â atitude de um pastor é louvável, que ele sempre pensa primeiro no próximo antes de

pensar nele, e em sua família. Que a lgrela íaz um trabalho incrível na cidade, ajudando os

moradores de ruas, os viciados em drogas, àqueles mais necessitados. E que, o evento do

próximo ano, será ainda maior. E que a lgreja não obteve nenhum tipo de ajuda pública,

apenas da população e principalmente do Reverendo João Ricardo. Comentou ainda, sobre

tudo que foi fornecido aos cidadãos, de graça, sem custos para os mesmos. E que as

pessoas que ali estiveram, saíram realizadas e satisfeitas com a úrganização de tado o

evento. Os vereadores Genésio e Valdivino, parabenizaram a moção apresentada,

estendendo os cumprimentos a vereadora que é membra da lgreja pela ação realizada.

Após, o Presidente colocou em votação, a moçâo foi aprovada por 'Í0 votos.

REQUERIMENTOS REQUERIMENTO 07/20í9, de autoria do vereador José Luiz Messias

Neto, referente à elaboração de ato normativo no sentido de manter um cadastro atualizado

de vereadores e ex-vereadores do Município de São Gotardo. LEITURA DO PARECER DA

COMISSÃO, o presidente requereu a leitura do parecer, que em seguida foi colocado em

discussâo e logo após em votação, sendo o mesmo aprovado por 10 votos. Em seguida,

PALAVRA LIVRE o vereador Carlos , manifestou sobre o fresado que são recolhidos da

rodovia, e que o Prefeito é quem deve requer isso perante ao órgão responsável. Para que

esse fresado possa ser encaminhado para os locais que necessitam do mesmo. O vereador

Alaelso parabenizou o vereador Carlos pela iniciativa, ê que a comunidade de vários

distritos irão se beneficiar com o fresado. O vereador Valdivino, parabenizou o vereador

Carlos pela iniciativa, destacando ainda os beneficios da mesma. Parâbenizou ainda o

Prefeito bem como o Secretario de Obras, pelas melhorias quê vem fazendo em toda a

cidade, bem como pelos asfaltos que estão sendo realizados em nossa cidade. O vereador

iris destacou os seus pedidos apresentados na reunião bem como destacando a itnportância

da realização dos mesmos, agradecendo o prefeito pela realização de alguns projetos e pelo

olhar mais criterioso que o mesmo vem tendo com a Comunidade de Capelinha do Abaeté.

O vereador Genésio, destacou seus pedidos, e sobre alguns problemas que existem na

cidade, entou ainda sobre o encontro que obteve com Deputados, e que os mesmos
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receberam seus ofícios, agradecendo ainda os demais vereadores pelas buscas incansaveis
de melhorias para o município de são Gotardo. o vereador José Luíz Mêssias, manífestou
sobre o Requerimento que apresentou que versa sobre a construçáo de ponte sobre o Rio
lndaiazinho, pois há uma convivência e um encontro entre os municípios de são Gotardo e
santa Rosa da serra/MG, e que essa melhoria, seria muito benéfica para a toda a
comunidade. comentou ainda, sobre os recursos de emenda impositiva, de sua autoria, e
destacando para onde os mesmos foram encaminhados, e que é necessário estar sempre
atento e vaiorizar os pequenos produtores rurais. o presidente, após, agradeceu a
presenÇa de todos e parabenizou a todos pelos trabalhos, e com a graça de Deus declarou
encerrada a reunião. Do que eu tenho para constar, eu, DENISE APARECIDA ALVES, 1a

secretária, lavrei a presente ata que após lida e aprovada segue assinada pelos demais
membros da Mesa Diretora. Sâo Gotardo/lvlG, 30 de Agosto de 20í9.

GILBER DE OLIVEIRA CÂNDIDO

Pre nte

JOSÉ EIRA RODRIGUES

Vice-Presidente

,a-,r=r:ri#iDA ALVES
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ALAELSO ELIAS XAVIER

20 Secretário
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